
Ogłoszenia duszpasterskie - Niedziela Palmowa – 29.03.2026r.
1. Niedzielą Palmową rozpoczynamy sprawowanie liturgii Wielkiego Tygodnia. W ten nastrój wprowadza nas
opis Męki Pańskiej i obrzęd błogosławieństwa palm.
Dziękujemy za  wykonanie  pięknych palm mieszkańcom poszczególnych  sołectw z  naszej  parafii:  Górek,
Rudy Talubskiej, Feliksina, Izdebnika i  Parceli Rebków. 
2.  Dzisiaj o godz. 20.00  nabożeństwo Drogi Krzyżowej. Zapraszamy do wspólnej modlitwy.
3.  Msze  święte  wieczorne  w  dni  powszednie  od  poniedziałku  30  marca  w  naszym  sanktuarium  będą
odprawiane o godz. 18.00 i 19.00.
4. Zachęcamy do nabywania baranków wielkanocnych „Caritas” i  świec paschalnych.  Można je nabyć w
zakrystii lub w księgarni. Również w księgarni można nabyć piękne palmy ludowe.
5. W Wielki Czwartek rozpoczyna się Triduum Paschalne. Na Mszy św. Wieczerzy Pańskiej o godz. 18.00
dziękować będziemy P. Bogu za dar  Sak.  Eucharystii  i  Kapłaństwa.  Po Mszy św. przeniesienie Najświęt.
Sakramentu do ołtarza adoracji. Adoracja Pana Jezusa w ciemni trwać będzie do godz. 21.00.
6. W Wielki Piątek adoracja Pana Jezusa w ciemni od godz. 8.00 do godz. 18.00.W tym dniu rozpoczyna się
nowenna  do Bożego Miłosierdzia.  O godz.  15.00 zostanie  odmówiona koronka  do Bożego  Miłosierdzia.
Droga krzyżowa w kościele o godz. 17.00. Liturgia Męki Pańskiej rozpocznie się o godz. 18.00. O godz. 22.00
droga krzyżowa w lesie, na którą przynosimy ze sobą świece lub lampiony. Adoracja przy Grobie Pańskim do
godz. 23.00. W tym dniu obowiązuje post ścisły.
Ofiary składane podczas adoracji Krzyża Świętego, przeznaczone są na utrzymanie Grobu Pańskiego i miejsc
świętych w Ziemi Świętej. 
7. W Wielką Sobotę adoracja przy Grobie Pańskim od godz. 8.00 do 18.00. Poświęcenie pokarmów na stół
świąteczny o godz. 9.00, 10.00, 11.00, 12.00 i 13.00. Poświęcenie pokarmów odbędzie się w kościele. Po
poświęceniu pokarmów, zachęcam do pozostania na modlitwę przy Grobie Pańskim. W tym dniu zalecany jest
post  jakościowy czyli  powstrzymanie  się  od  spożywanie  pokarmów  mięsnych.   O  godz.  15.00  zostanie
odmówiona  koronka  do  Bożego  Miłosierdzia.  Wigilia  Paschalna  rozpocznie  się  o  godz.  18.00.  Wszyscy
zgromadzimy się się przed kościołem przy ognisku na parkingu.   Tradycyjnie,  proszę Braci Strażaków o
przygotowanie ogniska.  Przynosimy ze sobą świece do odnowienia przyrzeczeń chrzcielnych. 
8.  Plan  adoracji  w Wielki  Piątek  i  w Wielką  Sobotę,  znajduje  się w w gablocie,  jak również  na stronie
internetowej  naszej parafii: www.gorki.michalici.pl
9. Zapraszamy Braci Strażaków o pełnienie straży przy Grobie Pańskim, jak również do wzięcia udziału w
procesji rezurekcyjnej. Po procesji rezurekcyjnej, zapraszamy Braci Strażaków na śniadanie wielkanocne do
Domu Rekolekcyjnego.
10.  W Niedzielę  Zmartwychwstania  Pańskiego,  procesja  rezurekcyjna  o  godz.  6.00.  Pozostałe  Msze  św.
o godz. 10.00, 12.00 i 18.00. W poniedziałek wielkanocny Msze św. będą sprawowane o godz. 8.00, 10.00,
12.00 i 18.00.
11.  Zapraszamy  do  licznego  udziału  w  powyższych  ceremoniach  i  adoracji  Pana  Jezusa  w  ciągu  dnia.
Zapraszamy do czuwania Róże Różańcowe, rodziców wraz ze swoimi dziećmi oraz młodzież. Plan adoracji
dla Róż Różańcowych jest umieszczony w gablocie. Proszę o przygotowanie feretronów, chorągwi, poduszek
do procesji, poniesienia ich w procesji oraz o zaangażowanie się w procesji rezurekcyjnej przez dorosłych,
młodzież i dzieci.
12. Zachęcamy do skorzystania z sakramentu pokuty czyli spowiedzi świętej przed świętami. 
13. We wtorek 31 kwietnia od godz. 9.30 odwiedziny chorych z posługą sakramentalną przed świętami.
14.  Dziękujemy  młodzieży   strażakom  z  Rudy  Talubskiej  i  Izdebnika,  Mariuszowi  Domareckiemu,
Andrzejowi  Rychlikowi,  Mieczysławowi  Rębkowi  i  Tomaszowi  Stasiakowi  za  pomoc  przy  ustawianiu
namiotów na placu fatimskim oraz za przy pracach pielęgnacyjnych drzew.
15. Zapraszam we wtorek 31 marca na godz. 15.00 Braci Strażaków i chętnych mężczyzn do ustawienia ławek
na placu fatimskim. 
16. Dziękujemy panu Jerzemu Parolowi za prace ziemne przed kościołem, panu Kazimierzowi Burdzie za
prace elektryczne, panu Krzysztofowi Paśnikowi za prace malarskie w kościele.
17. Dziękujemy za posprzątanie kościoła na dzisiejszą niedzielę i złożenie ofiary. Do sprzątania kościoła w
sobotę 4 kwietnia na godz. 13.30 proszeni są: Barud Anna, Kozłowska Izabela, Pyza Tomasz, Mućko Olga,
Hys Jolanta, Hys Marta, Pyza Jolanta, Pyza Katarzyna, Ciastko Lucyna i Walenda Barbara.
18. Na owocne przeżywanie tajemnic Wielkiego Tygodnia – wszystkim życzymy Bożego błogosławieństwa i
zapraszamy do wspólnej modlitwy.

Niedziela Palmowa Męki Pańskiej

Ewangelia: (Mt 27, 11-54)

Jezus przed Piłatem
Jezusa  zaś  postawiono  przed
namiestnikiem.  Namiestnik  zadał
Mu pytanie: «Czy ty jesteś Królem
żydowskim?» Jezus  odpowiedział:
«Tak,  Ja  nim jestem».  A gdy  Go
oskarżali  arcykapłani  i  starsi,  nic
nie odpowiadał. Wtedy zapytał Go
Piłat:  «Nie  słyszysz,  jak  wiele
zeznają przeciw tobie?» On jednak
nie  odpowiedział  mu  na  żadne
pytanie,  tak  że  namiestnik  bardzo
się dziwił.

Jezus odrzucony przez swój naród.
A na każde święto namiestnik miał zwyczaj  uwalniać jednego więźnia,  którego chcieli.  Trzymano zaś
wtedy  znacznego  więźnia,  imieniem Barabasz.  Gdy  się  więc  zgromadzili,  spytał  ich  Piłat:  «Którego
chcecie, żebym wam uwolnił, Barabasza czy Jezusa, zwanego Mesjaszem?» Wiedział bowiem, że przez
zawiść Go wydali. A gdy on odbywał przewód sądowy, żona jego przysłała mu ostrzeżenie: «Nie miej nic
do czynienia z tym Sprawiedliwym, bo dzisiaj we śnie wiele nacierpiałam się z Jego powodu». Tymczasem
arcykapłani i  starsi  namówili  tłumy,  żeby żądały Barabasza,  a  domagały się  śmierci  Jezusa.  Pytał  ich
namiestnik: «Którego z tych dwu chcecie, żebym wam uwolnił?» Odpowiedzieli: «Barabasza». Rzekł do
nich Piłat: «Cóż więc mam uczynić z Jezusem, którego nazywają Mesjaszem?» Zawołali wszyscy: «Na
krzyż z nim!» Namiestnik powiedział: «Cóż właściwie złego uczynił?» Lecz oni jeszcze głośniej krzyczeli:
«Na krzyż z nim!» Piłat, widząc, że nic nie osiąga, a wzburzenie raczej narasta, wziął wodę i umył ręce
wobec tłumu, mówiąc: «Nie jestem winny krwi tego Sprawiedliwego. To wasza rzecz». A cały lud zawołał:
«Krew jego na nas i na dzieci nasze». Wówczas uwolnił im Barabasza, a Jezusa kazał ubiczować i wydał
na ukrzyżowanie.

Król wyszydzony
Wtedy żołnierze namiestnika zabrali Jezusa ze sobą do pretorium i zgromadzili koło Niego całą kohortę.
Rozebrali Go z szat i narzucili na Niego płaszcz szkarłatny. Uplótłszy wieniec z ciernia, włożyli Mu na
głowę, a do prawej ręki dali Mu trzcinę. Potem przyklękali przed Nim i szydzili z Niego, mówiąc: «Witaj,
Królu żydowski!» Przy tym pluli na Niego, brali trzcinę i bili Go po głowie. A gdy Go wyszydzili, zdjęli z
Niego płaszcz, włożyli na Niego własne Jego szaty i odprowadzili Go na ukrzyżowanie.

Droga krzyżowa
Wychodząc, spotkali pewnego człowieka z Cyreny, imieniem Szymon. Tego przymusili, żeby niósł krzyż
Jego. Gdy przyszli na miejsce zwane Golgotą, to znaczy Miejscem Czaszki, dali Mu pić wino zaprawione
goryczą. Skosztował, ale nie chciał pić.
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Ukrzyżowanie
Gdy Go ukrzyżowali, rozdzielili między siebie Jego szaty, rzucając o nie losy. I siedząc tam, pilnowali Go.
A nad głową Jego umieścili  napis z podaniem Jego winy: «To jest  Jezus, Król żydowski».  Wtedy też
ukrzyżowano z Nim dwóch złoczyńców, jednego po prawej, drugiego po lewej stronie.

Wyszydzenie na krzyżu
Ci  zaś,  którzy  przechodzili  obok,  przeklinali  Go  i  potrząsali  głowami,  mówiąc:  «Ty,  który  burzysz
przybytek i w trzy dni go odbudowujesz, wybaw sam siebie; jeśli jesteś Synem Bożym, zejdź z krzyża!»
Podobnie arcykapłani wraz z uczonymi w Piśmie i  starszymi,  szydząc, powtarzali:  «Innych wybawiał,
siebie nie może wybawić. Jest królem Izraela: niechże teraz zejdzie z krzyża, a uwierzymy w niego. Zaufał
Bogu: niechże Go teraz wybawi, jeśli Go miłuje. Przecież powiedział: „Jestem Synem Bożym”». Tak samo
lżyli Go i złoczyńcy, którzy byli z Nim ukrzyżowani.

Śmierć Jezusa
Od godziny szóstej mrok ogarnął całą ziemię, aż do godziny dziewiątej. Około godziny dziewiątej Jezus
zawołał donośnym głosem: «Eli, Eli, lema sabachthani?», to znaczy: Boże mój, Boże mój, czemuś Mnie
opuścił? Słysząc to, niektórzy ze stojących tam mówili: «On Eliasza woła». Zaraz też jeden z nich pobiegł i
wziąwszy gąbkę, nasączył ją octem, umocował na trzcinie i dawał Mu pić. Lecz inni mówili: «Zostaw!
Popatrzmy, czy nadejdzie Eliasz, aby go wybawić». A Jezus raz jeszcze zawołał donośnym głosem i oddał
ducha.

Po zgonie Jezusa
A oto zasłona przybytku rozdarła się na dwoje z góry na dół; ziemia zadrżała i skały zaczęły pękać. Groby
się  otworzyły  i  wiele  ciał  świętych,  którzy  umarli,  powstało.  I  wyszedłszy  z  grobów  po  Jego
zmartwychwstaniu, weszli do Miasta Świętego i ukazali się wielu. Setnik zaś i jego ludzie, którzy trzymali
straż przy Jezusie, widząc trzęsienie ziemi i to, co się działo, zlękli się bardzo i mówili: «Prawdziwie, Ten
był  Synem Bożym».  Było tam również wiele niewiast,  które przypatrywały się  z  daleka.  Szły one za
Jezusem z Galilei i usługiwały Mu. Były wśród nich: Maria Magdalena, Maria, matka Jakuba i Józefa, oraz
matka synów Zebedeusza.

Złożenie Jezusa do grobu
Pod wieczór przyszedł zamożny człowiek z Arymatei, imieniem Józef, który też był uczniem Jezusa. Udał
się on do Piłata i poprosił o ciało Jezusa. Wówczas Piłat kazał je wydać. Józef zabrał ciało, owinął je w
czyste płótno i  złożył w swoim nowym grobie,  który kazał wykuć w skale.  Przed wejściem do grobu
zatoczył duży kamień i odszedł.  Lecz Maria Magdalena i druga Maria pozostały tam, siedząc naprzeciw
grobu.

Straż przy grobie
Nazajutrz,  to  znaczy po dniu Przygotowania,  zebrali  się  arcykapłani  i  faryzeusze u Piłata  i  oznajmili:
«Panie, przypomnieliśmy sobie, że ów oszust powiedział jeszcze za życia: „Po trzech dniach powstanę”.
Każ więc zabezpieczyć  grób aż do trzeciego dnia,  żeby przypadkiem nie przyszli  jego  uczniowie,  nie
wykradli  go  i  nie  powiedzieli  ludowi:  „Powstał  z  martwych”.  I  będzie  ostatnie  oszustwo  gorsze  od
pierwszego».  Rzekł  im  Piłat:  «Macie  straż:  idźcie,  zabezpieczcie  grób,  jak  umiecie».  Oni  poszli  i
zabezpieczyli grób, opieczętowując kamień i stawiając straż.

Komentarz do Ewangelii (Mt 27, 11-54)

Dzisiejsza Ewangelia to opis Męki Jezusa według świętego Mateusza. Chyba najlepszym komentarzem do
tego tekstu jest sam tekst. Jego powolna, uważa lektura, pozwala najlepiej oddać to, co niesie ze sobą to
zbawcze wydarzenie. Przeczytać tę Ewangelię, skupiając się przede wszystkim na Nim – na Jezusie. Od
momentu przygotowania Ostatniej  Wieczerzy,  przez dylematy i dramaty Apostołów – Piotra, Judasza,
pozostałych – sąd, Piłat, odrzucenie przez ludzi i decyzja o ukrzyżowaniu. Warto znaleźć dzisiaj kilka
minut, aby zatrzymać się nad tym Słowem – Ono samo do nas przemawia, bez dodatkowych komentarzy.

Sanktuarium Matki Bożej Fatimskiej w Górkach 
Księża Michalici

ul. ks.  Stanisława Pasionka 90 Górki; 
08-400 Garwolin/tel.(25) 6830848 

Konto bankowe: 42124027281111001036132408 
www.gorki.michalici.pl

Poniedziałek – 30.03.2026 r. 
8.00    W 7 rocz. śm. Stanisławy Makulec, Tadeusza Makulca oraz za zmarłych  rodziców z obojga stron.
18.00    Śp. Krystynę Rybicką.
18.00    Za zmarłych rodziców: Irenę i Zdzisława, za zmarłych dziadków: Wincentego i Władysławę, Łukasza
Sionka. 
19.00    Dzięk. - błag. z prośbą o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski dla dzieci, wnuków i prawnuków 
przez wst. MBF – int. od Barbary.
19.00   Śp. Jana Paździerskiego – int. rodziny Bondarów.

Wtorek – 31.03.2026 r.
8.00   O Boże błog., zdrowie, dary Ducha Świętego,  potrzebne łaski oraz nawrócenie dla Piotra, Marii, 
Michała i Andrzeja  przez wst. MBF i Św. Michała Arch.
8.00   Za parafian i pielgrzymów.
18.00   Dzięk. - błag. z prośbą o Boże błog., zdrowie duszy i ciała  dla Marty i Piotra i ich dzieci Aleksandry, 
Macieja i Julii przez wst. MBF, Św. Michała Arch., Św. Hiacynty i Franciszka.
18.00   Śp. Henryka,  Stanisławę i Mieczysława Szostaków.  
19.00    O Boże błog., łaskę zdrowia dla  Stanisława Zabieglińskiego przez wst. MBF.
19.00   Za dusze w czyśćcu cierpiące. 

Środa – 01.04.2026 r.
8.00   Za dusze w czyśćcu cierpiące. 
18.00   Śp. Edwarda Wągrądzkiego w 21 rocz. śm., Henryki oraz za zmarłych  rodziców z obojga stron.
18.00   Śp. Marzenę Bednarczyk w 21 rocz.śm., Zofię i Mariana Tobiaszów.
19.00   Dzięk. - błag. z okazji  urodzin Bogdana i Bożeny  z prośbą o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w 
dalszym ich życiu   przez wst. MBF.
19.00   O Boże błog., światło  i dary Ducha Świętego dla Agaty i Łucji przez wst. MBF.

WIELKI  CZWARTEK – 02.04.2026 r.
18.00   O liczne i święte powołania do kapłaństwa i życia konsekrowanego oraz o łaskę wytrwania dla 
powołanych przez wst. MBF.
18.00   Śp. Waldemara Lewińskiego – int. od uczestników pogrzebu.
18.00   Śp. Józefa i Jadwigę Piesio – int. od Krzysztofa Konopackiego z rodziną. 
18.00   Śp. ks. Witolda Mroczkowskiego – int. od uczestników Mszy św. żałobnej.
18.00   W 13 rocz. śm. Marianny Krawczyk, Dionizego, Krystynę i Dionizego  Krawczyków, Cecylię 
Parzyszek.

WIELKI  PIĄTEK – 03.04.2026 r.
17.00   DROGA  KRZYŻOWA
18.00   NABOŻEŃSTWO   WIELKIEGO   POSTU
22.00   DROGA  KRZYŻOWA

WIELKA SOBOTA - 28.03.2026r.
18.00   Przebłagalna za popełnione grzechy przeciwko Niepokalanemu Sercu Najświętszej Maryi Panny.
18.00   Śp. Andrzeja Cicheckiego – int. od syna Mirosława z rodziną.
18.00   Śp.  Krzysztofa Cicheckiego – int. mamy Henryki Cicheckiej.
18.00   Śp. Jerzego Szulaka – int. od Rady Parafialnej.
18.00   Śp. Michała oraz za zmarłych rodziców z obojga stron, za zmarłych rodziny Koconów i Bałonów, 
Adolfa Biernackiego.

NIEDZIELA   ZMARTWYCHWSTANIA   PAŃSKIEGO – 05.04.2026 r.
6.00    Za parafian i pielgrzymów.
6.00    Śp. Tadeusza Niuka oraz za zmarłych z rodziny Niuk i Malinowskich.
6.00    Śp.  Władysława Kowalskiego oraz za zmarłych rodziców z obojga stron, Jarosława Proczka.
6.00    Śp. Longinę Zięcina – int. od męża z rodziną.
6.00   Śp. Jolantę Szymanek w 7 rocz. śm. oraz za zmarłych rodziców. 
10.00   Śp. Piotra Girtlera, Elżbietę i Michała. 
10.00   Śp. Franciszkę, Franciszka i Edwarda z rodziny Ożarków, Wacławę i Edwarda Ragusów.
10.00   Śp. Joannę i Jerzego Santorków oraz za dusze w czyśćcu cierpiące.
12.00   Śp. Roberta Pracza w 20 rocz. śm., Henryka, Wandę, Edwarda, Marka, Janinę i Wiesławę. 
12.00   Śp. Jadwigę Kułaga – int. od rodziny Kułagów z Polichny.
18.00   Śp. ks. Witolda Mroczkowskiego – int. od uczestników pogrzebu Mszy św. żałobnej. 
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